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เลขที่ข่าว    ปชส. ๔๙/๒๕๕๕ 
วันที่แถลงขา่ว   ๒๒ มิถุนายน ๒๕๕๕ 
เรื่อง    สรรพากรคลอดมาตรการภาษีสําหรับผู้ลงทุนในบริษัทจดทะเบียนควบตลาด 
........................................................................................................................................................................................  

 เมื่อวันที่ ๒๑ มิถุนายน ๒๕๕๕ พระราชกฤษฎีกาออกตามความในประมวลรัษฎากร ว่าด้วยการลดอัตรา
และยกเว้นรัษฎากร (ฉบับที่ ๕๓๘) พ.ศ. ๒๕๕๕ มีผลบังคับใช้แล้ว โดยให้สิทธิบุคคลธรรมดาที่ได้รับเงินปันผลจาก
บริษัทจัดต้ังในต่างประเทศและมาจดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย เลือกที่จะให้ผู้จ่ายเงินปันผล            
หักภาษี ณ ที่จ่ายในอัตราร้อยละ ๑๐ โดยไม่ต้องนําเงินปันผลดังกล่าวมารวมคํานวณเพ่ือเสียภาษีเงินได้ปลายปีก็ได้ 

 ดร. สาธิต รังคสิริ อธิบดีกรมสรรพากรกล่าวว่า “วัตถุประสงค์หลักของกฎหมายฉบับน้ีคือสร้างความ   
เท่าเทียมกันระหว่างเงินปันผลที่จ่ายจากบริษัทไทยและบริษัทต่างประเทศที่มาจดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์     
แห่งประเทศไทย โดยนักลงทุนไทยซึ่งเป็นบุคคลธรรมดาสามารถเลือกเสียภาษี ณ ที่จ่ายในอัตราร้อยละ ๑๐        
โดยไม่ต้องนําไปรวมคํานวณเพ่ือเสียภาษีในอัตราก้าวหน้าก็ได้ทั้งหุ้นไทยและหุ้นต่างประเทศที่จดทะเบียน           
ในตลาดหลักทรัพย์ ไทย  ในขณะเดียวกันก็ เ ป็นการดึง ดูดให้บริษัทต่างประเทศเ ข้ามาจดทะเบียนใน                
ตลาดหลักทรัพย์ไทยด้วย เน่ืองจากบริษัทที่จดทะเบียนอยู่ใน ๒ ตลาดหลักทรัพย์ (Dual listing) ขึ้นไป จะได้รับ
ประโยชน์จากการมีต้นทุนในการระดมทุนที่ตํ่าลงเพราะมีฐานนักลงทุนมากขึ้น และลดความเส่ียงจากการต้องพ่ึงพิง        
ตลาดหลักทรัพย์เพียงแห่งเดียว” 
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กรมสรรพากร  เต็มที่  เต็มใจ  ให้ประชาชน 

ส่วนประชาสัมพันธ์   สํานักบริหารกลาง   กรมสรรพากร 
เลขท่ี ๙๐  ถนนพหลโยธิน ๗  พญาไท  กรุงเทพฯ ๑๐๔๐๐  โทร. ๐-๒๖๑๗-๓๓๒๐-๒๑  โทรสาร ๐ ๒๖๑๗-๓๓๒๔  หรือ  RD Call Center ๑๑๖๑ 


